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Magistrát města Hradec Králové 
Odbor životního prostředí 
Československé armády 408 
502 00 Hradec Králové 
 
 
V Hradci Králové dne 27. 4. 2022 
 
 
 
Stanovisko KMS Svobodné Dvory k případné žádosti o povolení čerpání vody 
z Bohdaneckého rybníka, k. ú. Svobodné Dvory 

 
 
Komise místní samosprávy (KMS) Svobodné Dvory byla v průběhu posledních let opakovaně 
oslovena občany zdejší místní části se stížnostmi na čerpání vody z Bohdaneckého rybníka, 
nacházejícího se v místním k. ú. na pozemkových parcelách č. 504/6, 504/22, a to firmou 
PLOTIŠŤSKÁ ZELENINA - HAK, s.r.o. za účelem zálivky na blízkých polnostech.  
 
Opakovaným kontaktem KMS s Odborem životního prostředí Magistrátu města Hradec 
Králové (OŽP MMHK) bylo zjištěno, že čerpání vody je realizováno dle vydaného rozhodnutí 
tohoto odboru ze dne 10. 5. 2012 pod zn. SZ MMHK/055437/2012 MMHK/070975/2012 s 
nabytím právní moci 31. 5. 2012. Jedná se o povolení s platností do 2. 5. 2022.  
 
KMS se stížnostmi občanů na tuto skutečnost pravidelně zabývala a shledala je za oprávněné. 
KMS se proto usnesla na svém jednání dne 20. 4. 2022 (usn. 4/10/22) vydat ve jmenované 
věci toto stanovisko: 
 
KMS Svobodné Dvory   n e s o u h l a s í   s případným vydáním dalšího souhlasného 
rozhodnutí s čerpáním vody z Bohdaneckého rybníka, k. ú. Svobodné Dvory, byla-li 
nebo bude-li k němu podána žádost. 
 
Odůvodnění: 
 

- Při dosavadní realizaci čerpání vody bylo zasaženo do břehů rybníka (dokumentují 
fotografie v příloze č. 1). 
 

- Vlivem čerpání vody dochází na rybníku k ustupování břehů, což značí úbytek vody 
v něm (dokumentují fotografie v příloze č. 1). 
 

- V měsících spadajících do vegetačního období, kdy je čerpání vody povoleno, je na 
více místech Svobodných Dvorů, přibližně mezi ulicemi Pálenecká a Spojovací, 
opakovaně dokumentován pokles vody ve studních. 
 

- Bohdanecký rybník je v návrhu nového územního plánu města Hradec Králové veden 
jako lokální biocentrum (LC 187, funkční typ – Lokální biocentrum) a tedy není v zájmu  
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ochrany životního prostředí ani v souladu s jejími obecně i závazně platnými pravidly 
nakládat s touto vodní plochou extenzivním způsobem jejího vytěžování, jako se to na 
základě aktuálně platného rozhodnutí OŽP MMHK děje v současné době. 
 

- Podle Adaptační strategie pro statutární město Hradec Králové na změnu klimatu je 
většina k. ú. Svobodné Dvory a obzvlášť oblast kolem Bohdaneckého rybníka oblastí 
s výraznou hrozbou zasažení suchem. Čerpání vody z jediné vodní plochy v okolí, 
obklopené mj. zemědělskou krajinou a zastavěným územím, kde převládají 
nepropustné povrchy, tak není s touto strategií v souladu. 
 

- Nelze prokazatelně kontrolovat takto skutečně vyčerpaný objem vody, což značně 
mění veškeré objektivní okolnosti, na jejichž základě bylo souhlasné rozhodnutí 
vydáno. 
 
Z uvedených důvodů nelze další čerpání vody z Bohdaneckého rybníka pokládat za 
jednání, které by bylo v souladu s veřejným zájmem. 

 
 
KMS dále žádá OŽP MMHK o informaci, kdy a s jakým výsledkem bylo v období od nabytí 
právní moci vydaného povolení zn. SZ MMHK/055437/2012 MMHK/070975/ čerpání vody na 
místě kontrolováno. 
 
 
 
 
Přílohy: Fotodokumentace – Bohdanecký rybník 
 
 
 
 
 
 
 
Mgr. Tomáš Merta 
předseda  
KMS Svobodné Dvory 
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Příloha č. 1 Fotodokumentace – Bohdanecký rybník 
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Ukázka zásahu do břehu. V pozadí uskladněná čerpací soustava. 

 
Ukázka zásahu do břehu. 
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Ukázka ustupujících břehů rybníka. 
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Ukázka ustupujících břehů rybníka. 
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Ukázka ustupujících břehů rybníka. 
 


